

《外国投资者对上市公司战略投资管理办法》修订发布 从五方面降低投资门槛 鼓励外资开展长期投资、价值投资

11月1日,商务部、中国证监会、国务院国资委、税务总局、市场监管总局、国家外汇局修订发布《外国投资者对上市公司战略投资管理办法》。

六部门有关司局负责人介绍,修订后的办法主要从五方面降低了投资门槛,旨在进一步拓宽外资投资证券市场渠道,发挥战略投资渠道引资潜力,鼓励外资开展长期投资、价值投资。

一是允许外国自然人实施战略投资。原办法仅允许外国法人或其他组织实施战略投资,外国自然人不能实施投资。本次修订与《中华人民共和国外商

投资法》保持一致,将外国自然人纳入外国投资者范畴,允许其对上市公司实施战略投资。

二是放宽外国投资者的资产要求。原办法要求外国投资者境外实有资产总额不低于1亿美元或管理的境外实有资产总额不低于5亿美元。为便利和促进上市公司引入更多长期资金,本次修订适当降低了对非控股股东外国投资者的资产要求。

三是增加要约收购这一战略投资方式。原办法规定的战略投资方式仅包括定向增发和协议转让两种方式。

根据《中华人民共和国证券法》相关规定和证券市场实际情况,此次修订增加允许外国投资者以要约收购方式实施战略投资。

四是定向发行、要约收购方式实施战略投资的,允许以境外非上市公司股份作为支付对价。本次修订,为吸引外国投资者综合运用现金、股权等多种方式战略投资上市公司,也便利境内上市公司通过跨境换股收购境外资产,同时考虑到定向发行、要约收购已有监管规则保障交易公允,对跨境换股实施分类管理。对于以定向发行、要约收购方

式实施的战略投资,允许以境外非上市公司股权实施跨境换股。

五是适当降低持股比例和持股锁定期要求。本次修订,结合证券市场监管规则,取消以定向发行方式实施战略投资的持股比例要求,将以协议转让、要约收购方式实施战略投资的持股比例要求从10%降低至5%;适当放宽持股锁定期要求,同时坚持战略投资的中长期投资属性,将外国投资者的持股锁定期由不低于3年调整为不低于12个月,如果其他规定对锁定期有更长期限要求的,则需要符合相关规定。

据新华社

国产3A游戏《黑神话·悟空》游戏“破圈” 成都如何接力再现《王者荣耀》“神话”?

四川游戏生态观察

川游记

8月20日,首款国产3A游戏《黑神话·悟空》正式上线,酷炫的造型和强大的魅力吸引了无数关注。这款游戏不仅带动了社会对游戏行业的关注,也给不少取景地带来了“泼天的流量”。

在四川,曾经诞生过手游《王者荣耀》“神话”的成都,是游戏行业的“头部城市”,有着手游之城、游戏“第四城”等美誉。近年来,随着游戏行业的蓬勃发展,成都把游戏产业作为发展文化产业的重要组成部分,持续丰富游戏研发、创新供给。

《黑神话·悟空》的爆火给游戏行业带来了哪些启发?作为技术与文化、创意交融的产业,游戏如何讲好中国故事?成都能否再现《王者荣耀》“神话”?10月30日,华西都市报、封面新闻记者对话腾讯成都公司总经理林夏,寻找答案。

技术实现游戏的突破 摆脱娱乐产品单一属性

《黑神话·悟空》和《王者荣耀》虽然是两款截然不同的游戏,但探寻它们的出圈路径,不难发现两者的共同点:都是技术与文化、创意融合的产物。

什么样的游戏算得上好作品?林夏认为,优秀的作品是具有生命力的,或许是好的故事、好的技术表现,又或者是好的创意作品,总之是能引起人共鸣的。

剖析一款游戏的研发过程,技术的革新是重要驱动力。从30年前像素化方式,到如今人工智能已成为游戏生产方式,技术对游戏的重要性不言而喻。

如今,在呈现一款游戏时,需要编写大量代码或绘制原画,生产出甚至可以达到影像级画质的作品。“技术是可以超越国界的。”林夏说,当美通过技术呈现后,它的魅力就是通用语言。

林夏举例说,在激烈的电竞中,如果大家看到的画面是无声的,体验一定会大打折扣。而游戏中的技术能解决“无声的画面”,实现游戏的突破。

除了游戏载体本身外,游戏技术已广泛应用到传统文化传播领域。腾讯先后启动了“数字长城”“数字藏经洞”“数字中轴·小宇宙”等多个游戏科技项目;和敦煌研究院合作推出的“数字藏经洞”以及“寻境敦煌”,沉浸式体验敦煌文



2023年10月28日,“王者荣耀2023共创之夜”在成都东安湖体育馆举行。受访者供图

化。林夏表示,未来希望将文化与科技的融合更多运用于文旅产业中,让游客能身临其境地体验历史文化遗址、自然风光,有助于展示文化与科技融合的巨大潜力和广阔前景,讲好中国故事。

游戏研发需要创意 在国产游戏中融入传统文化

正是由于游戏产业兼具文创类和科技类产业的共性,其核心竞争力除了对前沿技术的应用创新,还有内容输出的质量。

文化可以不断向年轻人延伸、向未来延伸。正因如此,林夏认为游戏创作中需要创意。在他看来,技术和文化本质上是一个相互适应、世代交互的过程,只有不断地用技术重新对传统进行演绎。

从全球范围看,以游戏为代表的融合媒介和数字文化产品,以其强交互性、参与感和沉浸感的特点,不仅成为日益流行的新型传播媒介,更能更为生动地承载多元的文化价值。依托技术革新,传统文化有了新表达。今年,《王者荣耀》把千年不熄的光影艺术——皮影戏带入游戏,探索它的匠心传承之路。这也是《王者荣耀》继越剧、京剧、川剧、昆曲等剧种后,再次与传统戏曲实现融合。

事实上,国产游戏通过融入丰富的中华传统文化元素,不仅在国内市场取得了巨大成功,也在国际上赢得了广泛的关注和好评。

林夏提到,海外版《王者荣耀》中,大量游戏角色都来自中国神话和历史人物,并围绕清明、端午、七夕、中秋四大传统节日推出系列“皮肤”,还大量融入了中国传统服饰和音乐,获得了良好市场反响。“可以说,中国游戏正成为新时代的文化容器与亮丽的中国文化名片,为全球玩家提供了一个探索和体验中华优

秀传统文化的独特窗口。”林夏表示。

能否再现“王者荣耀”神话? 看好下一个现象级游戏作品诞生

天美工作室、乐狗游戏、龙渊网络、星阅辰石……随着一批游戏行业的明星企业诞生,可以说,成都在游戏产业领域已具备了强大的研发能力和市场竞争力。

成都游戏行业的蓬勃发展,从一组数据得以呈现:2022年,成都电竞游戏相关企业超7000家,游戏研发企业占71.39%,游戏研发占比全国第一,游戏产业规模居全国第四位,游戏企业增速全国第二。在林夏看来,虽说成都在游戏行业的产值与北京、上海等地相比还有差距,但也有它独特的优势,比如产业链的上下游和软件研发等。

成都能否再造《王者荣耀》“神话”?林夏表示,游戏作为一个创意属性很强的行业,培养创意的土壤和生产要素的积累都非常重要。成都拥有丰富的研发人才,已形成产业核心竞争力。大熊猫等天府文化元素,也让整个行业更加注重推动文化资源创造性转化、创新性发展。

自2011年起,成都市政府大力支持手游、端游等游戏研发和发展,把游戏产业作为发展文化产业的重要组成部分。《成都市“十四五”世界文创名城建设规划》《成都市数字文化创意产业发展“十四五”规划》等政策中重点提及数字文化产业发展,其中重点就包括游戏产业。这一系列政策不仅为游戏产业指明了发展方向,更为其提供了肥沃的成长土壤。

林夏表示,未来腾讯将推出更多传递向上向善价值观的优秀游戏作品。就当前中国尤其是成都的游戏产业发展形势,看好下一个现象级游戏作品的诞生。

华西都市报·封面新闻记者 秦怡 欧阳宏宇 实习生 吴雨洁

10月份商品房成交 同比、环比实现“双增长”

记者1日从住房城乡建设部获悉,10月份商品房成交同比、环比实现“双增长”。成交量增长从一线城市向更多城市扩大。

住房城乡建设部“全国房地产市场监测系统”网签数据显示,10月份全国新建商品房网签成交量同比增长0.9%,比9月份同比扩大12.5个百分点,自去年6月份以来连续下降后首次实现增长;全国二手房网签成交量同比增长8.9%,连续7个月同比增长;新建商品房和二手房成交总量同比增长3.9%,自今年2月份连续8个月下降后首次实现增长。

据新华社

白|杰|品|股| 稳定

问:上周五沪指低开,盘中冲高回落,收盘下跌,你怎么看?

答:11月首个交易日,市场集体收跌,北证50指数大跌9.61%,盘面上超4300只个股下跌,稀土、有色金属板块表现较好。截至收盘,两市涨停超100只,跌幅超9%个股超500只。技术上看,沪深股指均失守5日、10日均线,两市合计成交22304亿元环比略增;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均保持死叉状态;从形态来看,尽管各股指均回补了当日缺口,但受强势股集体调整拖累,各股指最终未能实现11月“开门红”,原本即将金叉的60分钟MACD,其绿柱也再次放大,创业板指也再次失守60小时均线,由于近期市场成交量仍处于高位,短期拉锯震荡幅度也在合理范围,后市仍有回拉的机会。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看,六部门发布《外国投资者对上市公司战略投资管理办法》,从五方面降低了投资门槛,这显然有利于A股市场稳定及价格重估。

资产:上周五按计划以13.25元均价买入创元科技18万股。目前持有华创云信(600155)130万股、鲁信创投(600783)48万股、爱建集团(600643)160万股、国检集团(603060)34万股、安科瑞(300286)11.5万股、柏诚股份(601133)21万股、创元科技(000551)18万股。资金余额12502623.98元,总净值48866273.98元,盈利24333.14%。

周一操作计划:创元科技、华创云信、柏诚股份、安科瑞、爱建集团、鲁信创投、国检集团拟持股待涨。 胡佳杰